

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ

№ 106 (6943)

Четверг, 16 сентября 1993 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

НЕ СКУДЕЮТ МЫСКИ ТАЛАНТАМИ

Вышел в свет сборник стихов "Поэты Мысков". Издание осуществлено за счет любителя поэзии М. И. Плобова. Он коренной мысковичанин, хотя данное время проживает в Кемерове.

Казалось бы, какое прародство -- в наше время беспамятства, душной глухоты и прагматизма издавать эстетический сборник!

Вот именно поэтому! Вся история российской словесности не подтверждала: в литературе нет провинции. И более того, защищая литературный склад вдалеке от столичных распрай говорил том, что приближенность к Парнасу от-

нюдь не гарантирует высоты поэтического духа.

Сказанное выше не означает, что предлагаемый читателю коллективный сборник поэтов из Мысков претендует на непогрешимость. Но одно то, что люди пишущие пытаются достучаться до читательского сердца в надежде пробудить "чувства добрые", -- уже это заслуживает уважения.

В сборнике под одной поэтической "крышей" поселились люди разные по творческим способностям и мировоззрениям. Это стихотворцы, еще не

изведавшие, как правило, вкус больших публикаций, они пока еще взяли старт. Но у каждого за плечами уроки жизни.

Это можно сказать о Н. Батюке, человеке, занятом земной работой и твердо стоящем на земле. Это В. Баланов, прошедший почти такую же стезю, А. Дементьев, рабочий по своей сути, И. В. Елизарев, прошедший по военным дорогам России, или, наконец, врач В. Жаданов.

Можно многое сказать и о С. Котовщиковой и прозаике В. Сибикине, выступающем

в новой для себя испо-
стаси. И наконец сам-
ый юный из
творческой компании --
М. Стрельцов, пока
студент, но с несомненным творческим по-
тенциалом.

Напоследок хотелось бы пожелать всем, собравшимся в этом сборнике, литературного везения в нашей сло-
весности.

Город Мыски находится у истоков, родников славной сибирской реки Томи. И в этом несомненная символика поэтического объединения "Родники". Как и любая большая река. Река русской сло-

весности, впитывая, полнил себя незамутненной, чистой, как влага, речью.

Сборник в ближайшее время появится на витринах киосков "Роспечати". Тираж его не велик -- всего 2000 экземпляров. Из них лишь незначительная часть будет реализована в нашем городе.

Кроме того, в Мысковской типографии изданы 17 экземпляров альбома "Поэзия и проза г. Мыски 1960--1993 гг." Они разойдутся по школам и библиотекам города.

Не скучеем талантами!

ПО СТРАНЕ

В Москве в международном торговом центре на Красной Пресне прошел семинар-презентация "Кузбасс: опыт и проблемы межрегионального и международного сотрудничества". В первый день работы семинара с докладами о свободной экономической зоне "Кузбасс" и ее основными социально-экономическими проблемами перед участниками и гостями выступили глава администрации области Михаил Кислюк и председатель областного Совета Аман Тулеев. Руководители области, описав неисчерпаемые природные и экономические возможности Кузбасса, пригласили российских и иностранных партнеров к широкомасштабному взаимовыгодному сотрудничеству. Затем заинтересованные лица имели возможность познакомиться с многочисленными экспозициями, на которых представлена продукция всех крупнейших предприятий и фирм Кузнецкого края.

На Старой площади в Москве представители правительства и национальных банков Армении, Беларуси, Казахстана, России, Таджикистана и Узбекистана подписали соглашение о практических мерах по созданию рублевой зоны нового типа. По словам В. Черномырдина, этот документ является первым серьезным шагом на пути к созданию экономического союза стран СНГ.

По сообщению департамента сельского хозяйства областной администрации, хозяйствами Кузбасса убрано около 31 процента зерновых. Средняя урожайность 21 центнер с гектара. Лучше всех обстоят дела в хозяйствах Прокопьевского (убрано 54 процента урожая), Крапивинского и Бе-

ловского (по 40 процентов) районов. А в колхозе "Вперед" Новокузнецкого района и совхозе "Бурлаковский" (Прокопьевский район) уборка зерновых завершена полностью, средняя урожайность составила 30 центнеров с гектара.

По предварительным данным, ущерб от проведенной горняками забастовки составил шесть миллиардов рублей.

Возобновился вялотекущий процесс по делу ГКЧП. Военная коллегия Верховного суда России выделила уголовное дело А. Тихонова в отдельное производство. Сейчас он, как известно, находится на стационарном лечении в Екатеринбурге.

Б. Ельцин подписал Указ "О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав".

В Кремле разразился очередной скандал: вице-президента А. Руцкого не пустили в его рабочий кабинет, который оказался опечатанным. Как известно, указ Б. Ельцина о временном освобождении А. Руцкого от обязанностей приставлен к Верховному Совету России. Но президент не спешит выполнять решение ВС.

Указ президента о временном отстранении А. Руцкого от исполнения обязанностей вице-президента вызвал довольно сдержанную реакцию тех, к мнению которых "команда" Ельцина, да и сам он прислушиваются более всего, -- западных обозревателей, считает "Российская газета". Любопытное суждение высказала "Немецкая волна": "тот факт, что президент все-таки решился на этот необычный факт... объясняется не столько выдвинутыми против Руцкого обвинениями в коррупции (они давно уже были общеизвестны), сколько

весьма непрочным равновесием сил в Кремле. Если президент не сможет выполнять свои обязанности, Руцкого автоматически займет президентский пост сроком на три месяца до проведения новых выборов. Тем самым смещение Руцкого с поста дает новую пищу слухам о подорванном здоровье Ельцина или даже о том, что он устал на своем посту".

Генеральной прокуратурой России предъявлено обвинение в совершении должностных преступлений бывшему начальнику управления торговли Министерства обороны генералу Каракозову, начальнику службы горюче-смазочных материалов Западной группы войск генералу Семику, бывшему начальнику главного управления торговли МО СССР генералу Садовникову, а также ряду других высших офицеров.

По информации заместителя главы администрации области по торговле Сергея Кропотова, в Кузбасс за счет бартерных операций поступило из Франции 2 тысячи тонн сахара. Весь этот объем уже распределен по городам: Анжеро-Судженск, Ленинск-Кузнецкий, Междуреченск, Осинники и Таштагол. По подсчетам специалистов, розничная цена французского сахара составляет 630 рублей за 1 килограмм. Кроме этого, заключен договор на поставку в область еще 2 тысяч тонн сахара из Воронежской области. Его розничная цена будет на уровне 500 рублей за килограмм.

Министр финансов РФ Б. Федоров выдвинул в качестве необходимого условия для продолжения экономической реформы введение "чрезвычайного финансового положения". Тем самым, считают "Московские новости", он как бы признал несостоятельность и безрезультивность всех, по большей части декларативных, усилий кабинета В. Черномырдина по достижению финансовой стабилизации.



на разрезе "Сибиргинский" небольшой, но участок ремонта и содержания промышленных дорог. В ведении этого коллектива, состоящего из 440 человек, 440 километров технологических дорог, в том числе мост через реку Мяссу и асфальтная дорога от Тетензы до разреза. Задача -- поддерживать рабочее состояние этих мостов.

На снимке: автогрейдерист Иван Иванович Плотинов, опытный механизатор УРСПД.

Фото Н. СИМОНОВА.

К 35-ЛЕТИЮ ТОМУСИНСКОЙ ГРЭС

Владимир Александрович САЛАМАТИН. Инженер производственно-технического отдела. На Томусу приехал 15 июля 1958 года и был принят на должность старшего машиниста котельного отделения. 16 сентября 1960 года был назначен начальником смены, 23 августа 1962 года стал заместителем начальника цеха, а в 1966 году возглавил котлотурбинный цех-100. Котельное отделение он досконально знал как практик, а турбинную часть пришлось осваивать "на ходу". В этой должности проработал 12 лет до 1977 года, затем зам. главного инженера до февраля 1991 года. Ныне пенсионер, но не так-то просто ему оставить предприятие, которому отдано больше чем полжизни. И он теперь на более скромной должности старается принести пользу родному коллективу — своими знаниями и богатейшим опытом.

Владимир Александрович приехал на Томусинскую ГРЭС человеком зрелым, в возрасте 30 лет. Таких, как он, бросали в самую гущу событий, на самые трудные участки...

Общеизвестно, что пуск станции проходил в неизвестно трудных условиях. Стояли трескучие морозы, а тут еще раз за разом подводила техника — несовершенные горелочные устройства котлов и система гидрозолоудаления — аппараты Москалькова. Шлак из котлов удаляли вручную — стояли на этой операции че-

тыре здоровых мужика с пиками, этакие рыцари энергетики. Котлы сильно шлаковались, шлаком была залита практически вся нулевая отметка на два метра высотой — и по всему цеху. Вывозили машинами, выносили на носилках, привлекая к этому строителей и монтажников. Сейчас применяются шлаковые шнеки, багерные насосы, а тогда вот — аппараты Москалькова. Забивались они часто, приходилось лазить в них руками. Вода холодная — от этого частенько горло болело. Я ведь тогда и не подозревал, что от рук может болеть горло...

А все потому, что зольщики все неопытные — вот и лезешь везде сам. Вообще должность старшего машиниста котельного отделения была затычкой для всех дыр. И один на 10 котлов. Неопытность была большой бедой. К примеру, "хлопнул" один из котлов, машинист пытается "подхватить" его с помощью мазутных форсунок. А на стенах котла раскаленный шлак, мазут воспламеняется — вот вам и взрывы. Все было...

Это уже потом стали менять оборудование, приводили в порядок мазутное хозяйство, скрубберное хозяйство, понемногу становилось легче. А вот первые, самые трудные годы — я их запомнил на всю жизнь. И если бы пришлось все повторить, я бы, пожалуй, не сумел.

Наш труд в первые четыре года работы станции — это были просто нечеловеческие

усилия. Мало того, что воевали и со шлаком, и с несовершенным оборудованием, мы ведь еще после работы часто ходили разгружать вагоны с углем. Тогда еще вагоноопрокидов не было — ходили в

даческая на мельницы. У каждого бункера по два-три, а то и четыре человека, с ломами, с кувалдами, с пиками. Потому что конфигурация бункера предусмотрена для очень сухого и мелкого угля, а мы такого и не видали.

А ко всему почему — зимой был лютый холод. Потому везде и костры горели, и мангала — железные бочки, в которых разводили огонь, а в замерзающие трубопроводы приходилось лазить с факелами.

Вот такие остались впечатления. Конечно, при всем этом была и радость с пуском каждого нового блока, и гордость за свою работу на самой мощной ГРЭС, они и помогали пережить все трудности. Но тем не менее...

С тех времен на всем вспомогательном оборудовании произошла "техническая революция". Тогдашнее и современное оборудование — это небо и земля. Кое-что сами придумали, что-то взяли у соседей. Например, шнеки на золоудалении "позаимствовали" у иркутян. Думали, искали, и в результате станция, уже не первой молодости, работает устойчиво и надежно.

А как не вспомнить людей, с которыми все это начинали. Иных уж нет, а те далеке. Некоторые и сейчас работают. Например, Евгений Федорович

Штакин, который приехал после окончания Шатурского техникума, вместе с нами начинай. Сейчас он начальник цеха, прошел много разно-должностей. Парень, как говорится, со светлой головой. Александр Яковлевич Макаров — мы с ним вместе приехали с Аргаяшской ТЭЦ. Это меня сюда, собственно, и привел. Среди первых были Анастасия Егоровна Лаптева — машинист котлов, Катя Сенчина — машинист турбины. Они дежурили на блочном шите, но там тоже работали здоровые, так крупина надо...

Вспомню я и своего первого начальника цеха, Анатолия Александровича Распареева. Это был старый котельщик, опытный. Под его руководством пускались все первые котлы. Отмечу еще нашего первого главного инженера Александра Ивановича Зайцева. Хороший был человек! Знающий, заботливый. Мы все мерзли, ты он хоть словами иногда согревал. Много было здесь парней хороших.

На Томусинской ГРЭС прошла вся моя жизнь. Здесь окончил десятилетку, потом институт. Вырастил двух ребят — сына и дочь. На спасиции, в плановом отеле работает и моя жена.

Много чего было за 35 лет. Но я еще раз повторяю: самыми трудными и самыми памятными были те первые годы.

Те первые годы

ружающей среды;

— экологические проблемы имеющие приемлемые, с инженерной и экономической точки зрения, решения, обеспечивающие достижение эффекта при их реализации в обозримые сроки;

— проблемы, связанные с восстановлением деградирующих экологических систем и воспроизводимых природных ресурсов.

3. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ (БЛОКИ) ПРОГРАММЫ

Исходя из анализа существующего положения и основываясь на принципах приоритетности, программы выделяются следующие направления (блоки):

1. Экономические, правовые механизмы и нормативная база в период вывода Кузбасса из экологического кризиса.

2. Питьевая вода и водные ресурсы.

3. Медико-экологические социальные проблемы и направления их решения.

4. Природные ресурсы.

5. Атмосферный воздух, планировка населенных мест.

6. Экологически безопасные технологии, реконструкция производств, инженерная экология.

7. Отходы производства.

8. Предупреждение экологических катастроф и чрезвычайных ситуаций.

9. Агрэкологические проблемы сельскохозяйственного производства в Кузбассе.

10. Экологическое образование.

При этом на 1994 год приоритетными разделами программы признаются первые три блока: нормативная база в период вывода Кузбасса из экологического кризиса, питьевая вода и водные ресурсы, медико-экологические и социальные проблемы.

(Продолжение следует).

"Экология Кузбасса-2005" (проект)

ПРОГРАММА ВЫВОДА КУЗБАССА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО КРИЗИСА

1. СОСТОЯНИЕ ПРОБЛЕМЫ

Преимущественное развитие на ограниченной территории угледобывающей промышленности, черной и цветной металлургии, химических производств и энергетики, высокая ресурсная и энергетическая емкость технологий, чрезмерный износ основных производственных фондов, отсутствие эффективных очистных сооружений и способов переработки отходов обуславливают крайне неблагоприятную экологическую обстановку в Кемеровской области.

Анализ степени деградации окружающей среды и состояния здоровья населения в крупных промышленных центрах Кузбасса позволил Государственной экологической экспертизе сделать вывод, что по объективным показателям Кузбасс соответствует признакам зоны экологического бедствия, которые указаны в статье 59 п. 1 Закона "Об охране окружающей природной среды".

С 1980 по 1991 год в целях улучшения экологической ситуации в Кузбассе было принято более 100 постановлений на различных уровнях — от местных до общесоюзных и республиканских. Ни одно из них не было реализовано полностью, а к выполнению многих вообще не приступали из-за отсутствия действенного

механизма их реализации и достоверной информации.

При разработке многочисленных природоохранных программ основной акцент делался на предоставление дополнительного финансирования предприятиям и организациям для выполнения мероприятий с последующей организацией контроля за их выполнением.

По существу не были созданы экономические и правовые основы и действенные механизмы # рационального использования выделяемых средств и их приумножения, экономического стимулирования природоохранной деятельности и заинтересованности предприятий в использовании ресурсо- и энергосберегающих технологий, их ответственности за наносимый природной среде ущерб.

Разработанная в 1991 — 1992 гг. "Территориальная комплексная программа охраны окружающей среды Кузбасса до 2005 года" (координатор — институт "Сибирпромстройпроект"), содержащая обстоятельный анализ сложившейся к этому времени в Кузбассе экологической ситуации, предусматривала выполнение весьма многих мероприятий с их финансированием в сумме 27,5 млрд. рублей в ценах 1991 г., но также не определяла в стратегическом плане действенных механизмов вывода Кузбасса из экологиче-

ского кризиса.

2. ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ

Многообразие неблагоприятных факторов, действующих на экосистемы Кузбасса и прилегающих территорий, недостаточность нормативно-правовой базы и ограниченность финансирования в условиях социально-политической нестабильности, видоизменения форм собственности и структурной перестройки экономики создают значительные трудности в комплексном решении вопросов охраны окружающей природной среды и сохранения здоровья населения.

В этих условиях наиболее целесообразным является поэтапное решение имеющихся проблем, с выделением на каждом этапе приоритетных, научно обоснованных направлений и мероприятий, исходя из определенных критерии оценки как выбора самих проблем, так и эффективности предлагаемых решений.

Данная программа предусматривает три основных временных периода в осуществлении намеченных мер:

а) 1994—1995 гг. — неотложные меры, обеспечивающие стабилизацию имеющейся экологической ситуации и ее улучшение по некоторым наиболее тревожным показателям (показателю) путем выполнения первоочередных хозяйственных

мероприятий, а также создания нормативно-правовой, информационной и экономической основы рационального природопользования и поддержания здоровья населения в условиях экологического кризиса;

б) 1995—1998 гг. — реализация мер, обеспечивающих необратимость постепенного улучшения экологической ситуации в Кузбассе по основным показателям на основе действия эффективных правовых, экономических и научно-технических механизмов;

в) после 1998 года и на период до 2005 г. — осуществление мероприятий, разработанных с учетом изменения ситуации в результате выполнения программы 1994—1998 годов и позволяющих завершить вывод Кузбасса из экологического кризиса.

Программа строится на основе ранее выполненных работ по экологической оценке ситуации имеющихся природоохранных программ и предполагает обеспечить создание работоспособного механизма стабилизации и улучшения экологической ситуации в Кузбассе.

При определении приоритетов в выборе направлений нормализации экологической ситуации принимались во внимание:

— экологические факторы, ставшие главным препятствием социальному-экономическому развития региона;

— экологические нарушения, затрагивающие интересы большинства населения области;

— экологические факторы, оказывающие наибольшее практическое доказанное влияние на здоровье населения; показатели здоровья населения, обусловленные загрязнением ок-

ВАРИАНТ

Состояние промышленности Кузбасса сегодня критическое. Это результат несбалансированности государственной ценовой политики. Последние же решения правительства о повышении цен на энергоносители, о поднятии железнодорожных тарифов

КОГДА ЦЕНЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ

привели к обвальному росту неплатежей, дальнейшему спаду производства.

Производственники в буквальном смысле слова в шоке: даже такая ходовая на рынке продукция, как уголь, алюминий, металлопрокат, капролактам, минеральные удобрения, нынче не идет: цены на нее превысили мировой уровень. Так, перевозка угля из Кузбасса на Украину, в дальнее зарубежье обходится в 20 и более тысяч рублей за тонну. Отгрузка угля по заключенным контрактам приостановлена. Чем это грозит, ясно: трудовые коллективы не получат технику, товары народного потребления, продукты.

Как сообщил на очередной пресс-конференции заместитель главы администрации области А. Пронин, состоялось совещание промышленников. На нем были приняты очень серьезные решения. Если выражаться "перестроечным" языком -- судьбоносные.

Конкретно. Решено сохранить на территории области цены на промышленную продукцию, тарифы на энергоресурсы, железнодорожные перевозки, цены на уголь, сложившиеся до 1 августа 1993 года. Они применяются только внутри области. С 10 сентября до 1 января 1994 года объявлен мораторий на силовые методы (отключение электро- и теплоэнергии, неподача вагонов, неотправление грузов).

Для ускорения платежей между предприятиями области решено максимально использовать взаимозачет, привлекая для этой работы экономические службы предприятий, банки и банковский совет, возглавляемый главой администрации области.

Совещание промышленников сочло нужным просить председателя облсовета А. Тулеева обратиться к руководителям краев и областей "Сибирского соглашения" с предложением о принятии аналогичных решений с целью дальнейшего распрост-

ранения их на всю Россию. Решено также обратиться в правительство РФ с предложением о принятии срочных мер: ввести в России регулирование заработной платы для всех категорий трудящихся; пристановить решение МПС о повышении железнодорожных тарифов в два раза; уменьшить тарифы на электро- и теплоэнергию в два раза, для чего адекватно дотировать затраты на топливо.

Промышленники Кузбасса предложили предоставить до 1 января 1994 г. заместителю главы администрации области А. Пронину полномочия по контролю за выполнением принятых решений. К предприятиям, не выполняющим их, будут применяться санкции: ограничение или полное отключение энергоресурсов, прекращение поставки грузов железнодорожным или автомобильным транспортом, штрафы.

На имя российского премьера В. Черномырдина подготовлено письмо, где изложена суть сегодняшнего состояния промышленности Кузбасса и предложены меры по выводу ее из агонизирующего состояния.

Отвечая на вопросы журналистов, А. Пронин, в частности, поспешил опровергнуть умозаключение одного из работников средств массовой информации о том, что администрация области впервые выступила против экономической политики президента и правительства РФ. Никаких противоречий с российскими реформами нет, подчеркнул он, но наступил момент, когда нужно вносить коррективы. Пора притормозить и оглянуться.

**Н.ВОРОШИЛОВА.
("Кузбасс").**

КРАЙ РОДНОЙ -- ГОРНАЯ ШОРИЯ

Ф. Апонькин

ЗДЕСЬ НАШИ КОРНИ

ПОЧТОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Оно открылось в Чувашке в годы Отечественной войны. Почтовое отделение обслуживало сельский Совет, промартели, лесоучастки и население окружающих поселков. В 1952 году построено новое типовое здание с квартирой для работников почты. Тут же организована сберегательная касса. Увеличилось поступление почтовой корреспонденции. Росли денежные вклады. Почту из Мысков доставляли летом на моторной лодке, а зимой на лошади. Когда была построена гравийная, потом асфальтовая дорога, почту стали возить на автомобиле.

После того, как здание почтового отделения пришло от ветхости в негодность, почтовое отделение перевели в одну из комнат сельского Совета.

РАДИО

В 1930 году жители впервые услышали голос диктора. Некоторые даже не верили, что это передается из Москвы. Однажды был такой случай. В школу провели радио, а на следующий день к 6 часам утра пришла техничка Мария Павловна Бекренева топить печку. В

это время преподаватель громко заговорил. Мария Павловна чуть не упала от страха, побежала к директору школы и горячо по-шорски: "Быстрее идите в школу, там русские люди разговаривают". Пришли, а это радио говорит. Еле ее успокоили. Потом люди все поняли и начали себе приобретать радиоприемники.

В 1962 году во все дома поселка провели радиоточки. А когда в 60-х годах появилось телевидение, интерес переключился на телевизор. Даже в СДК не стали ходить смотреть кино.

ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ

В 1930 году в Чувашке был телефонизирован только сельский Совет, а с 1984 года -- все учреждения и некоторые дома поселка. Эти работы провело Новокузнецкое ЭТУС (эксплуатационно-техническое управление связи). Оно обслуживало население сельской местности. В одной из комнат сельского Совета установлена аппаратура АТС. Телефонные кабели от Мысков до Чувашки проведены подземные. В первое время телефонная связь работала нормально. Потом стали часты-

СЛУЖБА "01"

НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК

Огонь, как известно, жесток и беспощаден. И хотя пожарные имеют все для борьбы с огненными бедствиями, все же иногда бывают случаи, когда помочь вовремя не приходит. Кто-то не сумел добежать до телефона-автомата и набрать спасительный "01", а зачастую, и добежав, увидаешь, что трубка оторвана, а если и не оторвана, то сам аппарат неисправен.

Еще в более невыгодном положении, чем горожане, оказываются сельские жители. Пожарные части в нашей области в большинстве своем расположены от сельских объектов на расстоянии 20-50 и более километров, призывают к месту вызова через 1-2 часа, а при плохом состоянии дорог и частом отсутствии или неисправности телефонной связи -- значительно позже. Как же поступать в экстремальных ситуациях как горожанам, так и сельским жителям? Самая быстрая и надежная защита при возникновении пожара -- огнетушители. Их применение позволяет успешно предотвращать пожары и загорания. Кстати, мы рекомендуем

сделать так, чтобы все члены семьи знали, что огнетушитель находится в доступном для всех месте. Естественно, чтобы все знали способы его применения.

В настоящее время хорошо зарекомендовал себя огнетушитель марки ОПУ-5, показавший отличные результаты при ликвидации пожаров и загораний, когда применение пенных или углекислотных огнетушителей неэффективно или может вызвать нежелательные последствия. ОПУ-5 получает все большее распространение. Диапазон применения нового огнетушащего аппарата -- от тушения пламени в бытовых условиях (в квартире, жилом доме, гараже и т. д.) до оснащения ими подразделений пожарной охраны, защиты промышленных и сельскохозяйственных объектов. Широко может использоваться на автомобильном, железнодорожном и речном транспорте в качестве первичных средств тушения пожаров классов "A" (твердые вещества), "B" (жидкие вещества), "C" (газообразные вещества) и электроустановок.

Надежные помощники для защиты от огня поступили в Кемеровский областной совет Всероссийского добровольного пожарного общества (г. Кемерово, проспект Ленина, 21-а, телефон 28-43-02).

А. ВАСИЛЕНКО, заместитель председателя Кемеровского областного совета ВДПО.

ми обрывы кабеля на линии. Его нарушили строители при земляных работах.

Осенью 1991 года в Мысках при строительстве домов оборвана телефонная линия, и с тех пор нет телефонной связи с городом. Междугородная связь отсутствует вообще.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ

С давних времен шорцы освещали дома луничниками, а потом керосиновой лампой. Когда в Чувашке стали пользоваться электричеством от дизельного движка, люди были в восторге. Первое время пользовались электроэнергией от лесоучастка СтАЗ. Потом в 1956-1958 годах от ЛЗУ ОСМАЧ из поселка Плас. Освещали до 12 часов вечера. В 1958-1959 году в Курью был проведен свет из Мысков.

В 1959 году при председателе сельского Совета Андрее Николаевиче Бельчегешеве и при помощи городского депутата-военкома Грекова, при активном участии жителей протянута электролиния от поселка Курья до Чувашки. Все делали общественной силой: копали ямы и ставили столбы. На базе этого поселка капитально электрифицирован от Мысковской горсети в 1962 году, а в 1973 году подключен к подстанции "Сибиргинский".

СУМОЧКА, РАССКАЖИ...

Английский журнал "Уик-энд" советует влюбленным, уверенным в силе примет, как распознать характер своих возлюбленных. Если долго и безрезультатно пытается разгадать черты характера любимой, не отчайтайтесь -- обратите внимание на ее сумочку.

Познакомьтесь с этой "классификацией" и отметьте, соответствует ли она вашей привязанности к определенному типу сумочки, вашей манере носить сумку.

СУМОЧКА БОЛЬШИХ РАЗМЕРОВ

Она характеризует личности с широким кругозором и большой работоспособностью. Обычно такая сумка легко открывается, имеет много отделений и может вместить изрядное количество разных

предметов (можно предположить, что такие сумки постепенно приучат женщину переносить все большие и большие тяжести).

ИЗЫСКАННАЯ СУМОЧКА С ТОНКИМ РЕМЕШКОМ ИЛИ ЦЕПОЧКОЙ

Их носят утонченные науры, которые уделяют чрезмерное внимание своей внешности и туалетам. В части житейских забот малопрактичны. Даже если они ходят на работу, большую часть рабочего времени посвящают личным делам и посторонним разговорам, по причине чего на одной работе долго не задерживаются.

НЕБОЛЬШАЯ СУМОЧКА БЕЗ РУЧЕК

В ней умещаются: ключи, зеркальце, косметика, носовой платок, записная книжка, руч-

ка, кошелек. Сравнительно небольшой объем сумочки и ее содержимого говорит одержанности и организованности ее обладательницы.

А теперь о том, как женщина носит и держит сумочку.

1. За ручки, в опущенной руке. О такой женщине можно сказать, что она умеренна во всех отношениях. Ей присущи черты хорошего воспитания,держанности, пунктуальности. Она обладает достаточным чувством ответственности.

2. Ручки сумочки "нанизаны" на руку. Если локоть прижал к талии, то о таком способе держать сумочку можно сказать: это выявляет любовь к порядку и умению вести домашнее хозяйство, а также свидетельствует о чувстве собственного достоинства и постоянстве взглядов. Для такой женщины важно не бросаться в глаза окружающим, а тем более не стать предметом

чых-то обсуждений. Она старается при всех обстоятельствах быть в хорошей форме. Если же рука, на которую надеты ручки сумочки, то и дело меняет положение, то о такой женщине можно сказать, что она смелая, энергичная, не сгибается под тяжестью проблем. Она общительна и страшится одиночества.

3. Манера держать сумку за один из ее углов часто сочетается с привычкой оставлять ее, сумку, где попало. Это присущее исключительно самоуверенным женщинам, которые относятся безразлично к мнению окружающих (особенно женщин) и очень привязаны к собственным взглядам, которые, увы, бывают порой ошибочными.

4. Сумка надета через плечо. Это признак стеснительности и неуверенности, если рука опущена и неподвижна. Если же рука движется легко и непринужденно: сумка через

плечо свидетельствует о жизнерадостном характере, женщина довольна собой и окружающими, стремится привлечь к себе внимание, любит комплименты, не пропускает поклонничать.

5. Сумка под мышкой. Говорят о замкнутом характере, о независимости, серьезности и эмоциональной устойчивости. Такая женщина может быть верным и бескорыстным другом.

6. Сумка переброшена через плечо так, что плащма ложится на лопатку. Такое встречишься в оценке: такая манера, присущая человеку с взыскательным характером, острым языком, желанием произволить. Она не слишком разборчива в выборе средств.

7. Нет определенной манеры носить сумочки -- то так, то эдак. Это говорит о непостоянстве, неудовлетворенности собой. Такие люди легко меняют свои взгляды и привязанности, бывают раздражительны.

Сбываются многие предсказания великого Нострадамуса, жившего на Земле в XVI веке, в частности, такие глобальные события в России, как революция 1917 года и августовский путч. Исследуя прогнозы знаменитого пророка, обнаружили ученые и толкование предстоящих встреч с космическими пришельцами. Согласно Ностра-

дамусу это событие ожидается на рубеже XX и XXI столетий, а точнее в 1999 году.

По толкованию астролога, сошедшего с горящего неба -- не земной человек, а житель иной планеты, прилетевший на звездолете. Сторонники такой точки зрения утверждают, что обитатели иных планет посещают Землю на космических кораблях приблизительно каждые две тысячи лет. Такое посещение имело место при земной жизни Христа и за две тысячи лет до Него. Значит, как предсказывает Нострадамус, нового прибытия инопланетян нужно ждать в конце XX столетия.

А пока Неизвестные Разумные Силы, по определению К. Э. Циolkовского, продолжают "репетиции" на Земле, выбирая для полетов самые разные регионы. Только за один год наблюдалось до четырех тысяч НЛО! В последнее время инопланетяне зачастали в Тульскую область. Появление "тарелок" неоднократно регистрировалось в ночном небе над Тулой, а на одной из трасс есть даже "заколдованный"

логии в перегруженном индустрий регионе, считают ученые, вызывает своеобразный "пробой" среди, сквозь который к нам и проникают гости извне.

Любопытное сообщение поступило из Костромы. Бессумный полет НЛО наблюдали жители ряда деревень Судиславского района, а над местечком Жваловым зависал светящийся шар. Показания очевидцев сходятся в деталях при описании необычных явлений. В Жваловском же Доме культуры произошел фантастический случай, взбудораживший жителей. А дело было так. Киномеханик Борис Архипов, как обычно, готовясь к киносеансу, перематывал в своей будке пленку. Неожиданно у него возникло желание выглянуть в коридор. В колеблющемся голубом тумане он увидел фигуру высокого мужчины. Голос, походивший на шелест, предложил провести медицинский эксперимент. И вот тонкий световой луч, как от газовой горелки, вначале разрезал грудь, затем "хирурги-пришельцы" отдалили мышечные ткани. Как рассказывает киномеха-

ник, было тепло и совершенно не больно... Аналогично произошла и вторая встреча. Явное подтверждение, что Архипов, пятидесяти трех лет, имеющий троих взрослых детей и трех внуков, имел контакт с пришельцами, даёт и признание директора Дома культуры. Надежда Кокорева, по ее словам, о происшедшем с ней умалчивала, боясь насмешек, а потом поделилась впечатлениями. Находясь в кабинете, она услышала, как стукнула дверь. Решила проверить, кто зашел на огонек в столь поздний час. На лестничной площадке стоял неизвестный, хотя в округе Надежда всех знает в лицо. Хотела задать вопрос, но чувствовала: не может. Возвратилась к себе. Спустя какое-то время решила проверить -- вновь вышла: Дом культуры был пуст... Вот во время происходящего с Кокоревой и Архиповым сельчане и видели в небе НЛО.

Неоднократные визиты неизвестных космических пришельцев зарегистрированы и в Крыму. На многочисленных фотографиях, сделанных специалистами, можно четко разглядеть такие изображения: НЛО-тарелка над Форосом, НЛО- "челюсти" -- над Ай-Петри, сетка инопланетян в Симеизе, астральное тело в Евпатории.

Естественно, все факты систематизируются, накапливаются, изучаются. Ну а, если верить Нострадамусу, до встречи с инопланетянами осталось каких-то 6-7 лет. По три столетия ждали, а уж это время совсем ничтожно. Так что, как говорится, до скоро!

**И. ВИКТОРОВА.
(ЛГ).**

ХОТИТЕ ВЕРЬТЕ...

В ожидании бенефиса пришельцев

дамусу это событие ожидается на рубеже XX и XXI столетий, а точнее в 1999 году.

По толкованию астролога, сошедшего с горящего неба -- не земной человек, а житель иной планеты, прилетевший на звездолете. Сторонники такой точки зрения утверждают, что обитатели иных планет посещают Землю на космических кораблях приблизительно каждые две тысячи лет. Такое посещение имело место при земной жизни Христа и за две тысячи лет до Него. Значит, как предсказывает Нострадамус, нового прибытия инопланетян нужно ждать в конце XX столетия.

А пока Неизвестные Разумные Силы, по определению К. Э. Циolkовского, продолжают "репетиции" на Земле, выбирая для полетов самые разные регионы. Только за один год наблюдалось до четырех тысяч НЛО! В последнее время инопланетяне зачастали в Тульскую область. Появление "тарелок" неоднократно регистрировалось в ночном небе над Тулой, а на одной из трасс есть даже "заколдованный"

логии в перегруженном индустрий регионе, считают ученые, вызывает своеобразный "пробой" среди, сквозь который к нам и проникают гости извне.

Любопытное сообщение поступило из Костромы. Бессумный полет НЛО наблюдали жители ряда деревень Судиславского района, а над местечком Жваловым зависал светящийся шар. Показания очевидцев сходятся в деталях при описании необычных явлений. В Жваловском же Доме культуры произошел фантастический случай, взбудораживший жителей. А дело было так. Киномеханик Борис Архипов, как обычно, готовясь к киносеансу, перематывал в своей будке пленку. Неожиданно у него возникло желание выглянуть в коридор. В колеблющемся голубом тумане он увидел фигуру высокого мужчины. Голос, походивший на шелест, предложил провести медицинский эксперимент. И вот тонкий световой луч, как от газовой горелки, вначале разрезал грудь, затем "хирурги-пришельцы" отдалили мышечные ткани. Как рассказывает киномеха-

ник, было тепло и совершенно не больно... Аналогично произошла и вторая встреча. Явное подтверждение, что Архипов, пятидесяти трех лет, имеющий троих взрослых детей и трех внуков, имел контакт с пришельцами, даёт и признание директора Дома культуры. Надежда Кокорева, по ее словам, о происшедшем с ней умалчивала, боясь насмешек, а потом поделилась впечатлениями. Находясь в кабинете, она услышала, как стукнула дверь. Решила проверить, кто зашел на огонек в столь поздний час. На лестничной площадке стоял неизвестный, хотя в округе Надежда всех знает в лицо. Хотела задать вопрос, но чувствовала: не может. Возвратилась к себе. Спустя какое-то время решила проверить -- вновь вышла: Дом культуры был пуст... Вот во время происходящего с Кокоревой и Архиповым сельчане и видели в небе НЛО.

Неоднократные визиты неизвестных космических пришельцев зарегистрированы и в Крыму. На многочисленных фотографиях, сделанных специалистами, можно четко разглядеть такие изображения: НЛО-тарелка над Форосом, НЛО- "челюсти" -- над Ай-Петри, сетка инопланетян в Симеизе, астральное тело в Евпатории.

Естественно, все факты систематизируются, накапливаются, изучаются. Ну а, если верить Нострадамусу, до встречи с инопланетянами осталось каких-то 6-7 лет. По три столетия ждали, а уж это время совсем ничтожно. Так что, как говорится, до скоро!

**И. ВИКТОРОВА.
(ЛГ).**

Учредители газеты -- горсовет народных депутатов, администрация города и трудовой коллектив редакции.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудающихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Чье-то обсуждений. Она старается при всех обстоятельствах быть в хорошей форме. Если же рука, на которую надеты ручки сумочки, то и дело меняет положение, то о такой женщине можно сказать, что она смелая, энергичная, не сгибается под тяжестью проблем. Она общительна и страшится одиночества.

3. Манера держать сумку за один из ее углов часто сочетается с привычкой оставлять ее, сумку, где попало. Это присущее исключительно самоуверенным женщинам, которые относятся безразлично к мнению окружающих (особенно женщин) и очень привязаны к собственным взглядам, которые, увы, бывают порой ошибочными.

4. Сумка надета через плечо. Это признак стеснительности и неуверенности, если рука опущена и неподвижна. Если же рука движется легко и непринужденно: сумка через

чью-то обсуждений. Она старается при всех обстоятельствах быть в хорошей форме. Если же рука, на которую надеты ручки сумочки, то и дело меняет положение, то о такой женщине можно сказать, что она смелая, энергичная, не сгибается под тяжестью проблем. Она общительна и страшится одиночества.

3. Манера держать сумку за один из ее углов часто сочетается с привычкой оставлять ее, сумку, где попало. Это присущее исключительно самоуверенным женщинам, которые относятся безразлично к мнению окружающих (особенно женщин) и очень привязаны к собственным взглядам, которые, увы, бывают порой ошибочными.

4. Сумка надета через плечо. Это признак стеснительности и неуверенности, если рука опущена и неподвижна. Если же рука движется легко и непринужденно: сумка через

чью-то обсуждений. Она старается при всех обстоятельствах быть в хорошей форме. Если же рука, на которую надеты ручки сумочки, то и дело меняет положение, то о такой женщине можно сказать, что она смелая, энергичная, не сгибается под тяжестью проблем. Она общительна и страшится одиночества.

3. Манера держать сумку за один из ее углов часто сочетается с привычкой оставлять ее, сумку, где попало. Это присущее исключительно самоуверенным женщинам, которые относятся безразлично к мнению окружающих (особенно женщин) и очень привязаны к собственным взглядам, которые, увы, бывают порой ошибочными.

4. Сумка надета через плечо. Это признак стеснительности и неуверенности, если рука опущена и неподвижна. Если же рука движется легко и непринужденно: сумка через

ПРОДАМ:

Дом (участок 14 соток, водопровод в доме, надворные постройки). Обращаться: 1-й район, ул. Левологовая, 2.

Небольшой дом со всеми постройками по адресу: ул. Пихтовая, 29.

МЕНЯЮ:

2-комнатную приватизированную квартиру в м-не ГРЭС на квартиру в г. Кемерово. Звонить в Мысках 99-54-45, обращаться в г. Кемерово: пр. Ленина, 164, 113.

Автомобиль "Жигули"-06 выпуска 1986 г. на 2-комнатную квартиру. Тел. 2-14-79.

Частный дом на одно- или 2-комнатную квартиру по договоренности. Или продам. Обращаться: м-н ЗЖБК, ул. 50 лет Пионерии, 2, 62.

Выражаем благодарность всем, кто оказал помощь в похоронах нашей мамы, жены Синяевой Раисы Федоровны.

Муж, дети.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 6 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти учителя

ЧЕРЕПАНОВА
Вениамина Григорьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Мысковский городской отдел образования, совет председателей профсоюза, коллектив школы № 1 скорбит по поводу безвременной смерти учителя школы № 6

ЧЕРЕПАНОВА
Вениамина Григорьевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Мысковский городской отдел образования, совет председателей профсоюза выражают соболезнование главному бухгалтеру горно-титановому комбинату Татьяне Максимовне Сорокиной по поводу смерти ее отца

ТИМОФЕЕВА М. И.

Коллектив Мысковского АТП скорбит в связи со смертью бывшего работника

САНИНА
Краснодоровича Александровича и выражает глубокое соб